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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº288-2023 

Acta Sesión extraordinaria 288-2023, celebrada el día diez de noviembre del 
dos mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera. Al ser la 5:08p.m.  
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ORACION………………………………………………………………………………………. 
A cargo de Jenny Jimenez Gonzalez, viceintendenta Municipal. 

ARTÍCULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 
LA AGENDA………………………………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 

quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

 

ARTICULO II. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………… 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

Buenas tarde el tema de la audiencia con la compañera Glenda que es la 
encargada de la parte tributaria es un tema que estamos tratando de manejarlo 

sabiamente y entenderlo nos ha costado mucho a todos entender este tema 

porque en realidad este, cuando nos dicen infinito. Nos parece que es un sistema 
que nos iba a venir a ayudar con el tema de información No, no sabemos la 

estructuración del. Programa no sabemos si el. Programa que le falta 
alimentarse, no sabemos si el programa tiene un avance significativo o no 

sabemos si el programa nos va a hacer arrancar pronto y esa es la preocupación 
que tenemos. Básicamente la idea es atender. ¿Qué le hace falta a ese programa 

para que ya fluya? 
 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 

Bueno, buenas tardes. Cuando te refieres al infinito Milton exclusivamente en qué 

programación En marzo ingresamos la parte de ingresos, que fue la parte de todo 

lo que son los . Los cobros que se suspendió el servicio por una semana cuando 

se hizo la migración del sistema. Entonces ahorita el mes pasado se dio inicio a la 

parte contable. Se dio inicio a la parte contable de presupuesto, tal vez especificara 

como a cuál parte del infinito se. ¿entonces especificar la parte del infinito, cuál 

es? Porque digamos, como te digo, si me el infinito va en varias partes patentes, 

la parte de ingresos ya se ingresó contabilidad y ya este presupuesto también 

entonces no sé si hay una duda en una parte en especifica. OK, perfecto en el 

departamento es de zona marítima. Bueno, yo me incorporo al Consejo Municipal 

el 16 de febrero, el presente año, una vez que me incorporo, pues ya se había 

hecho la contratación del del sistema, el sistema de si traer una, digamos una lista 

de módulos para completar dentro de ellos está el de zona marítima. Qué pasa 

cuando hacemos la migración del sistema en bienes inmuebles y patentes es fácil 

porque ya tenemos la información digital entonces ellos solo hacen una migración 

cuando llegamos a la parte que dice ingresos a la zona Marítima lo que pasa es 

que cuando llegamos hay Un fallonazo porque en zona no hay nada en zona no 

tienes, llegamos a febrero los señores del Ifan nos piden y no hay un registro 

digital de lo que existe fue la marítima. 

Talvez esa parte me dejan desarrollarme un poco porque todo va a ir en respuesta, 

entonces tal vez voy a ir a cuando llegue al punto, tal vez ya me dicen las dudas 

y yo se las entonces cuando ellos solicitan. De hecho, yo dan unas características. 

Lamentablemente tenemos que cuando se trata de zona tenemos que arrancar de 

cero porque no hay información digital. Se habían hecho anteriormente, se había 
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intentado, pero no había nada en concreto entonces. ¿Se se empieza el 23 de 

marzo, yo le indico a la administración que requiero de la información para para 

no el 29 de marzo se le indica a ella zona que se requiere de la información para 

poder hacer la migración, esto se le indicó el 29 de marzo, se le dio tiempo para 

que se arrancara con la información, a ellos se les indicó que se necesitaba, se 

necesitaba el nombre de la persona que tiene el uso, dónde está la ubicación, cuál 

es el monto del cobro? Todo en verdad, cuándo fue la solicitud entonces al 14 de 

abril no se tenía respuesta alguna. Entonces de aquí fue donde se dio un tema en 

el que al compañero se le indicó a partir del 25 de mayo. Vamos a ver el sí a dónde 

se le pide si se hace requerimiento de que ya nos digamos que hagamos una pausa 

de un mes, para qué Para que tanto el inspector como don Albán, que es el 

encargado del departamento, se encarguen de digitalizar todo. Sin embargo, aquí 

tuvimos un fallo porque aquí se dio mucha ausencia. Yo, De hecho lo hablé con 

ellos agosto porque llego agosto y no había el avance que se esperaba. ¿Un día no 

estaba 1, otro día no estaba otro, y entonces cuando 1 estaba 1 decía esto, si el 

otro no está, no puedo, hasta que en un determinado momento logramos, si hoy 

por hoy ya tenemos el 100% de la información de zona digitalizada, ya la tiene la 

gente del ifan, ellos están revisando el archivo qué pasa? ¿Ese archivo ya tiene 

todo, todo lo que hoy por hoy existe en ese departamento, todo está ahí, 

solicitudes, usos de suelo que ya están los que están vencidos, está el Estado en 

el que están, cuáles están pendientes de trámite? Recibe el nivel de morosidad 

que ahorita anda en 25000000 o más, entonces toda esa información ya está en 

Excel. ¿Qué pasó, por ejemplo? Anteriormente el compañero Albán se iba y se 

suspendía todo, no había, no se podían hacer recibir pagos, no se podía brindar 

información. Ejemplo, el avance que se ha tenido, aunque todavía no está el 

infinito, pero que habíamos logrado digitalizar toda la información, justamente eso 

ahora que ALBAN estuvo ausente, nosotros nos metíamos al Excel, el Excel te 

decía hasta en qué gaveta estaba el expediente y usted nada más iba, lo buscaba 

y hacía la autorización es una parte de lo que se ha venido avanzando. 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, comenta: 

Buenas tardes, yo te tenía una consulta, por eso vieras, bueno. Que bueno de la 

gente de allá de Palomo, como es muy largo, verdad? Ellos le piden ayuda a 1 

para no tener que venir hasta acá por nada. A como me ayudaste con con un 

documento para una de esas muchachas, resulta que al señor me consultó que si 

se podía averiguar y Albán no estaba y me dijeron que no, que no, y esto fue como 

la semana antepasada, que no se podía averiguar porque Albán no está. Creo que 

Albán estaba de vacaciones un día o incapacitado, no sé que, pero la semana 

pasada yo creo que no estuvo un día algo, ah no andaba en lo del sindicato fue un 

lunes si no me equivoco. 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 

pero ahorita no tendría porque, porque la información está en este caso o es 

Yehudy o mi persona que somos los 3 que tenemos ahorita el archivo de parte de 

Excel entonces uno ingresa porque muchas veces dependiendo del trámite 

tenemos que ir y buscar el expediente si es algún tipo de autorización para verificar 

la última, para verificar el último pago, pero digámosle a hoy por lo menos la lo 

que es la información como tal ya se sabe qué pasó, que vamos, tal vez ahí es 
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donde hay que  tomar en cuenta qué pasó a la hora de dar con todo esto? Al llegar 

a eso, al llegar a la digitalización de la documentación y de todo lo que existe en 

zona marítima, se detecta que hay demasiada solicitud vieja. Entonces, ante un 

informe de auditoría que todos conocemos ya ante muchas situaciones que se han 

venido presentando, yo le hago a la administración y le aquí vienen todos los 

oficios, todo lo que se necesite aquí está la prueba. Yo normalmente todo lo 

manejo por escrito desde la primera notificación que le hice a su compañero 

ALBÁN, aquí estás a la última, que fue del 10 de octubre. Todo está aquí, entonces 

yo le indico a la administración que en realidad es un poco preocupante porque 

hay solicitudes muy viejas sin resolver. ¿Qué cuál es la línea de trabajo? 

 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 
en eso que dice usted que hay una morosidad como de 25 millones ¿será que esas 

solicitudes viejas no están incluidas ahí, sino que eso es de lo que está activo? 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 

esta es que el Excel tiene todo ya el Excel tiene las que ya están dadas, que están 

atrasados de pago, tiene las que están sin resolver, tienen las que carecen hasta 
de información. El Excel tiene todo por viñetas de los que ya. Están otorgados. 

Pienso que todo un poco. Es que creo que es todo, es gestión de cobro, es el tema 

de la renovación, ese tema de todo, porque hay algunos que son muy viejos 
inclusive entonces creo que es un poco de gestión para los en general. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 

si porque deay sino estamos haciendo avalúos se esta perdiendo plata 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 

Sin embargo, muchos que no tienen avalúo, pero ya tenían un monto establecido 

y aun así siguen atrasados. Ahora hay una serie de situaciones que te pues habría 

que ver hasta dónde, ¿verdad? Porque es parte de, por ejemplo, tengo se está 

presentando. Que tenemos muchos depósitos que están ahí. Y se le se le solicita 

la colaboración, pues inclusive está por escrito todavía hoy le hice la consulta 

nuevamente a Sharon al compañero porque tienen que hacer la autorización y no 

se efectúa. ¿Entonces, qué pasó a octubre? Teníamos depósitos, inclusive de abril. 

¿Entonces, qué pasa? Puede que nuestra persona nos esté apareciendo amorosa, 

pero hay depósitos pendientes de liquidar entonces, al día de hoy hay unos 7 que 

a octubre se le había pedido a él. Estaban de esos que yo le entregué el 10 de 

octubre, una fecha límite de 3 días para que presentara las autorización. Hoy 

quedan todavía 3 pendientes más, los que han llegado todos estos días. Entonces 

tal vez es un poco de gestión, un poco de todo, En realidad. 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

Glenda el sistema esta brindado en el sentido que tiene algún tipo de campana 
cuando algún dice Tiene una forma de tirar un listado que te tira morosidad, claro, 

tú eres solamente cuando el cliente no, 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión extraordinaria 288-2023 
              10 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

De hecho, ahorita digamos yo tengo un registro del patentado moroso y él me va 
a tirar general si yo tiro 1 de bienes y muéveles él me lo va a tirar general al 

incorporar toda la información de zona marítima, igual va a incorporar todo eso. 
El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

para preguntar algo en la misma línea porque la cuestión del consejo es la fluidez 

en cuanto calcula usted que estemos entrando en una normalidad aceptable yo 
siento y estoy seguro Glenda de que esto nos va a traer una practicidad así verdad 

vamos a fluir porque obviamente con lo que me estás diciendo de que ya no 
estamos unificando o cargando el trabajo, no solo funcionarios, sino que ahora 

hay 3 personas que pueden responder es excelente, Porque las quejas. 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: 

 sí, porque inclusive la persona no va a tener que llegar a zona, la persona va a 

llegar a plataforma y paga plataforma ya no va a existir una autorización de por 

medio. 
 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 
y es que digamos las quejas que hemos tenido sin culpar a nadie simplemente la 

gente siempre viene y dice este no me contesto y no recibo información ahora 

no vamos a tener ese problema porque existe algo que está en línea pregunta, ¿

la información como esta digitalizada se puede contestar digitalizada en correo o 

en PDF? 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: por supuesto, si porque a 

veces tira un estado de cuenta inclusive. 

 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
Gracias, señor Presidente y compañeros. 2 preguntas en base a lo que dice Glenda 

dice que hay depósitos desde abril ubicamos durante ya muchos meses que están 

ahí. ¿Cómo sería sin resolver sin aplicarlos? ¿Y por qué razón, por qué razón están 

esos ahí? Y lo otro es hablas de alguien debe autorizar, ¿debe autorizar qué? 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario: ahorita vamos a lo mismo al. 

Zona marítima no está en digital la persona que tiene un control sobre sobre todo 

lo que son expedientes y demás encargados de zona marítima, que es el 
compañero entonces para gestionar un pago. Anteriormente se tenía que ir hasta 

zona para que él gestione el auto. ¿Y por qué? Porque no hay un registro de pagos. 
digamos si usted ahorita va al sistema bienes inmuebles el sistema le va a decir 

su último pago fue el del último trimestre del 2022, pero como zona marítima no 
está digitalizado. La compañera de plataforma no puede saber cuál fue el último 

pago que usted realizó. ¿Por qué? Porque eso se hace aislado y iba al expediente 
de la persona, entonces cada persona tenía que ir a esta zona para que revise el 

último pago para que el compañero le haga la autorización para volver a que se 
haga en plataforma. Eso es lo que el infinito viene a subsanar ahora. El infinito va 

a tener la información de cuándo fue su último pago, entonces va a ver usted ya 
no tiene que ir hasta allá para que le hagan autorización hasta zona marítima, sino 

que usted va a poder hacer el pago plataforma. 
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El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

¿A qué tiempo? ¿A qué tiempo se podría entonces pensar en que ya realmente se 

ha hecho un avance porque prácticamente seguiríamos estancados? 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario: Jamás podemos decir que 

estamos igual porque a día de hoy ya tenemos absolutamente todo. 
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

 Ósea hablemos de agilidad. ¿Estamos atrasados en cosas como esta que acabo 

de preguntar, yo pregunto, a qué momento estaríamos ya? 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: Lo del infinito no tenía por 

qué venir a atrasar la liquidación de estos depósitos eso es completamente de 
gestión del departamento. 

 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

yo entiendo. ya entendí todo lo que ha explicado, yo no estoy tan sencillo. ¿Este 

ahora entonces ya hay, digamos algunas dificultades, cuánto podríamos instalar 

dificultades para realmente? ¿Qué es? Qué es el tema principal, digamos por la 

que yo entiendo que se le pide que este tipo por nosotros. En y poca palabra, voy 
a decirlo, nos parece que yo imprimo nos parece que zona marítima está 

estancada, OK, pero es que entonces de otro punto, permíteme para escuchar y 
también necesito que me dijiste que yo pregunto, en qué momento ya estaría el. 

Sistema infinito con toda la condición, con toda la dinámica, con toda la 
información de zona marítima para que sea ágil o es decir, se van a realizar todos 

todas las solicitudes que están estancadas. ¿Y luego empezaríamos nuevamente 
ya atender todas las que aún se están recibiendo, el que qué  se comentó en la 

sesión pasada? ¿Entonces, para qué seguimos recibiendo solicitud y si no se están 

atendiendo nos estaríamos otra vez haciendo una? Lista. De solicitudes que están 
ahí enumerándose y viendo como dijo don Jacob. De 200 se han resuelto ya unas 

ciento, unas 140 le quedan como 60 de las anteriores, que son esa propiamente 
entonces, reitero la pregunta. En qué momento infinito, junto con departamentos, 

incluyendo zona marítima, está totalmente ya prácticas. 

 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: OK don Francisco, entonces 
yo voy a cambiar la dirección de lo que estamos hablando. Usted me dice a mí 

zona marítima está paralizada. Zona marítima. OK, entonces yo voy ver la otra 
parte zona marítima no tiene por qué estar paralizando y si usted ven este cerro 

de documentos que están aquí, es todo lo contrario, son cada 1 de los oficios que 
yo he venido a decirle al compañero Resuélvame Resuélvame, ahora de tratar de 

dar un ordenamiento. A decir que no se está gestionando, es muy diferente. ¿Aquí 

está el último oficio todavía, donde el compañero está un cronograma, se le indica 
con fecha límite para que al 23 de diciembre cuál fue la única directriz que se dio 

de ahora en adelante? Encontramos una un cúmulo de solicitudes viejas, no es lo 
justo, que si yo tengo una solicitud del 2005 yo resuelva lo que me está llegando 

esta semana, que se la indicó al compañero. Entonces cuando logramos tener toda 
la información en digital. Y detectamos debilidades, lo que se le dice al compañero 

es empiece a atender de lo más viejo hacia lo más nuevo, sin importar si usted 
tiene, porque nos encontramos expedientes que solo tenían una hoja. ¿Entonces 
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qué pasa? No cumplen, aquí está el oficio donde se le dice, no importa si usted 
tiene que hacer una solicitud de documentos en donde si usted tiene que declarar 

que no procede, pero nosotros como Consejos tenemos que dar respuesta positiva 
o negativa. Tenemos que gestionar para que la persona lo haga ahora a ningún 

momento se ha detenido nada don Francisco el tema de que nosotros nos pasemos 

al infinito no tiene por qué venir a paralizar zona marítima, Al contrario, aquí, 
como le repito, están cada 1 de los oficios donde el compañero se le ve más bien 

se le está dando directrices de la línea de orden que se quiere trabajar, de que los 
expedientes, porque como lo vimos en un informe de auditoría, tenemos 

debilidades en los expedientes. Tenemos debilidades en la recepción de 
solicitudes, tenemos muchas cosas que hay que subsanar. Entonces se ha tratado 

de que se trabaje en una línea de orden, no en paralizar el departamento, y como 
les digo, aquí está cada 1 de los oficios, donde más bien. No, no tendría ni por qué 

andar diciéndole a la persona liquidame esto, porque usted sabe que que usted lo 
tiene que hacer. Entonces zona maritima, no tienen. Ahora estamos trabajando 

en solicitudes, pero lo que son y este oficio lo dice aquí atrás, todo lo que conlleva 
administrativo y lo dice, es importante recalcar que las solicitudes internas por 

parte de intendencia u otros departamentos seguirán siendo responsabilidad del 
encargado de zona marítima. No pasan por plataforma, no tienen por qué paralizar 

todo lo que son recursos, todo lo que es solicitud de un expediente. ¿Qué viene a 

hacer ahora? Porque se dio la directriz de qué plataforma de servicio, porque para 
eso es plataforma de servicios y atiende las solicitudes. Imagínese que la 

compañera ahora pasa la solicitud. Foliada y en un folder más bien le está 
liberando trabajo al compañero. No estoy buscando culpables, pero tampoco se 

puede seguir diciendo que zona está paralizada. ¿Por qué? Porque no es así, el 
compañero tiene todas las hay un inspector que atiende, hay un inspector que 

gestiona la parte administrativa sigue siendo responsabilidad del encargado de 
zona marítima. Ahorita si me dicen que hay una razón por la que sola no tenga 

que estar resolviendo solicitudes, porque inclusive aquí hay un oficio donde albán 
nos da a nosotros un cronograma para resolver todo lo que hay pendiente, donde 

nos dice esta semana llevo 15 casos, la otra semana llevo 15 casos y la y él nos 
da un cronograma para que al 23 de diciembre creo que es o 22 que se cierra lo 

viejo, casi que hasta junio de este año ya este al día Entonces no hay una 
justificación o si la hay, que tal vez me la presente donde diga que por un tema 

mío de administración tenga que estar suspendido. zona marítima. Es muy 

diferente tratar de que yo he dado directrices junto con la intendencia para tratar 
de trabajar en orden y muchas cosas que más bien en él las alinea de orden, han 

venido a liberar a Albán para que él tenga tiempo para atender todo lo que 
conlleva. Administrativo como recursos y dar solución. ¿Y traer a usted? Está la 

Comisión a decir que ahorita tiene que estar parado, es que lo del hago la 
aclaración nuevamente la migración de lo del infinito no tiene por qué paralizar los 

usos de suelo ni las gestiones de zona marítima. 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

Gracias, señor Presidente, a mí me queda totalmente claro, me queda 
totalmente claro que entonces en este caso no es propiamente la administración 

que central, sino más de una dinámica que  pudiera que pudiera si se agiliza. 
Entonces empezaron a avanzar. Si a mí me queda. Totalmente claro, gracias, 

señor Presidente. 
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La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, consulta: 
bueno mi consulta es más bien sobre lo del otro tema que es muy importante lo 

del tema de antes que usted toco que digamos el atraso que hay con los dineros 
25 millones digamos que están ahí rezagados eso es muy importante Lo que yo 

le iba a consultar es que si no han hecho un plan, al menos ahorita en la 

plataforma tienen a dos personas. No han hecho un plan, digamos que talvez el 
inspector dedique un día solo para cobros. 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario: Vieras que la tema de la 

digitalización nos ayudó mucho cuando digamos, Yehudy va ingresando al Excel, 
él iba llamando de una vez a la agenda. Entonces mucho, como te digo. Por 

ejemplo, a hoy en depósitos había casi 3000000 de colones para liquidar que no 
tienen por qué estar en depósitos que ya deben de estar en las arcas de la 

municipalidad, entonces de que se ha logrado, se ha logrado eso, o sea, y se ha 
llamado a la gente, como te digo, cada 1 de los que se iban llamando. Y que hay 

datos porque mucho, mucho, también de una debilidad que se tiene es que hay 
algunos datos que son viejísimos mucha gente que a veces ni siquiera es de acá. 

¿Usted va y yo nada más cuido aquí, pero nuestra dueña me entiendes? 
Entonces a veces son cosillas que cuesta llegarle directamente al dueño porque 

sirve así del uso de suelo, pero sin embargo el inspector sí se dio a la tarea junto 

con doña Geiser, que en realidad fue un apoyo bastante bastante útil para 
terminar con este tema del. Y ellos iban llamando siempre que se encontraban a 

personas muy, muy algunos se han aproximado, otros no han dado respuesta 
como tal, pero eras que los que aparecen en el Excel pendientes se han llamado. 

 
El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

Yo veo por aquí por ejemplo mi forma de verlo es positivo yo lo que veo aquí es 
que unas de las grandes debilidades que han existido en el departamento es no 

solo en ese también en varios departamentos porque ahorita lo que hemos sentido 
es el cambio porque precisamente es el departamento que más costoso vi la 

información por todas las circunstancias que vi como tal era un ornitorrinco 
totalmente porque ese departamento es el más concurrido más recurrido pero al 

ser tan grande el costo de subir eso pero a mí me llama mucho la atención de 
forma positiva Porque yo como usuario saber que dependo de un solo funcionario 

para tener repuesta es terrible. Y si bien ahora usted me dice que ahora hay 3 

funcionarios y el cual me pueden dar una repuesta fluida y que no necesito de 
alguien o del otro para  mi se va a acabar siento yo al menos lo veo así que vamos 

a disminuir mucho la gran mayoría de problemas porque precisamente ahí es 
donde radican las quejas que hemos sentido que han venido entonces yo siento 

que eso ira o va a hacer la diferencia me imagino que eso ya está corriendo Glenda  
otra duda que tengo el proceso porque van a haber nuevos usos de suelos son el 

mismo se va a volver a dar un dictamen de comisión se trae a la comisión la 
comisión lo aprueba? 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario: todo eso es igual Ahora 

todo lo que va a pasar es que las solicitudes las va a recibir Sharon y ella las va 

a subir directamente al sistema, me entendés ¿Y ahora entonces ya no vamos a 

tener si usted ocupa saber cuáles están pendientes, si usted ocupa saber en qué 
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estado se encuentra, si una persona dice es que mire, yo presenté una solicitud, 
usted nada mas ingresa al sistema, el sistema le va a decir si está pendiente, si 

ya está tramitada, en qué estado está el sistema? Tiene la habilidad. No al a Don 
Luis se le pasó el el archivo, por ejemplo, en Conta duramos un un mes 

aproximadamente. ¿Por qué? Porque usted manda al archivo, ellos te lo 

devuelven. Mira, subsana esto, entonces ya espero ya porque ya está todo tus 
considero que. No, no, no digámosle es es en nube, a nivel de acá, pero sí 

digámosle lo cualquier, digamos. Todos tenemos acceso, por decirlo así, no todos 
tenemos el mismo, pero a nivel de consulta, por ejemplo, lo va a tener. Raquel 

lo tiene, Adolfo, lo tiene mi persona lo va a tener Yehudy, me entiendes? A nivel 
de consulta, cualquiera de nosotros lo va a poder hacer. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

Sí, una consulta, soy muy puntual este de los que están ya en en el sistema, lo 
que están. Digamos que como morosos están ya con un avalúo 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario: no y el mismo Excel ya nos 

indica cuáles hay pendiente de avalúo, solicitar avalúo ya la extracción muy 
completa, tal vez por eso conllevó mucho tiempo, porque el Excel indica las los 

metros que tiene cuadrados las hectáreas, indica el momento de la solicitud. El 

Estado en que se encuentra, si es amoroso la fecha del último pago, indica si ya 
tiene avaluó o está pendiente de avaluó toda esa información se trasladó a 

digital. 
 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
Una política referida propiamente o enfocada a hacer los avalúos 

correspondientes, porque eso también es importante. Entiendo que ahí que hay 
en morosidad o digamos usuarios. Que están este con un monto a pagar muy 

obsoleto. 
 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: Talvez ideando algún 
paréntesis don Francisco. Cuando se hizo el presupuesto ordinario para el 2024, 

yo le solicité a la compañera Natalia que se incluyera una suma para hacer una 
contratación de un profesional para que se dedique únicamente a poner al día los 

avalúos de zona marítima Entonces, si todo sale bien logramos obtener ese 

presupuesto para el otro año tienen que estar los avalúos a tiempo. 
 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 

solo una pregunta Cuando iniciamos esta administración tuvimos el mismo 
problema no se si usted se acuerda en patentes que había una morosidad muy 

alta, pero había unas patentes que ya ni existían. Bueno entonces yo no sé todavía 
yo sé si hay que depurar. También. Este otro departamento puede ser que haiga 

gente que ya abandono 
 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario: sí. O sea, sería importante 
porque inclusive a contar con la información se va a poder identificar cuáles 

están pasivos, cuáles definitivamente ya no y cuáles sí, pero vamos, todo eso es 
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parte de lo que ahora que ya tenemos la información a mano, pues podemos 
trabajar. 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 

no es que lo que le digo es porque nosotros hemos topado en veces nosotros 

como comisión aquí que se archiva una propiedad por faltas de pago, que tienen 
años de estar atrasados y después cuando vienen al reclamar y que quieren 

ponerse al día y toda la cuestión. Entonces yo creo que cuando es ahí, una vez 
que se ponga el día, pues también manifestamos los problemas y hasta recursos 

nos van hasta contencioso. 
 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario:  Revisando los expediente, 
se detecta una debilidad en ese aspecto, Carlos y nos lo hizo ver también la 

auditora. Qué pasa, el expediente cuando usted, cuando usted va a archivar 
antes usted archivar, usted tiene que notificar y aquí se ha carecido de una 

notificación entonces porque todos los contenciosos que tenemos porque los 
expedientes no cuentan con una notificación Entonces para poder archivar un 

documento, usted primero, por eso yo le indico en el oficio al compañero y le 
digo aquellas solicitudes que no estén completas, notifique una solicitud de 

documentos. Usted le da 5 días, como dice la ley, si la persona no presentó nada 

se archivó porque la persona no mostró interés. ¿Por qué? Porque la ley también 
es muy clara en decir que la carga de la prueba y la responsabilidad está sobre 

el interesado. Entonces, si la persona no presentó los requisitos completos se 
archiva, pero pues hay que dejar evidencia de que usted sí hizo la gestión 

entonces ahorita lamentablemente los documentos nos carecen de las 
notificaciones que es la mayoría por debilidad en todo lo que son denuncias por 

extender porque si la persona incumplió y todo lo demás, pero si había que 
haberles notificado y se le daban tantos días y si presento listo archive y proceda 

a dárselo a alguien más. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 
Pues en eso de las notificaciones esta medio agarrado del pelo diría yo porque 

hay gente que ponen un correo y después los cambian. 
 

Glenda Vega Prendas, departamento tributario:  La ley de notificaciones, 

usted no la puede hacer por correo electrónico, usted la tiene que hacer en 
presencial 

 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: 

si pero para ubicar las personas en donde viven y todas esas cosas habría que 
hacerlo presencial estoy de acuerdo Aparte de eso deay uno no puede llegar y 

decirle a don Francisco estas atrasado con eso te voy a notificar, porque se van a 
poner al día después de Tantos años talvez de no pagar, 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario:  talvez no es notificarle que 

está atrasado usted lo que tiene que notificarle es que se le va a archivar. 
 

El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: yo diría 
más bien que lo que hay que notificarle que ya se archivó por esto, esto y esto 
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porque si yo digo que se la va notificar que los vamos a archivar lo que va a hacer 
don Francisco es correr a poner todo al día 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario:  la resolución que ustedes 

indican dice que sí se incumple se quita entonces cual es la idea de notificar que 

usted le diga a la persona vea usted incumplió por lo que se procede, pero si es 
obligatorio hacer la notificación. 

 
El señor Ulises González Jimenez, intendente municipal, aporta: Muchas 

gracias, más bien por la actitud y del Consejo de querer este conocer verdad de 
fondo y esto ayuda a que a mejorar los procesos. Todos sabemos que todo todo 

este cambio crea. ¿Resistencia, preocupación en un momento de negatividad en 

algún momento hasta enojo y qué sé yo, verdad? Porque los procesos cuando 1 
estamos comprados, hacer algo de una forma y hay cambios, se crean 

expectativas muy diferentes de lo que se quiere desde el primer momento en que 
ustedes Aprobaron el sistema infinito, ahí empezó todo un montón de cambios en 

esta administración. El sistema infinito viene a hacer cambios contundentes en la 

operatividad de esta municipalidad. ¿Verdad? ¿Qué es lo que se busca más 
adelante? También eliminar inclusive hasta el gasto de papel, ya está el infinito, 

ya está avanzando hacia la parte contable, la parte de presupuesto de Planilla, 
Proveeduría para que ya no vieras que cada vez que se imprime planilla son un 

montón de documentos firme y firme y firme, y si hay un documento malo se vota 
aquello y vuelve otra vez, pero legajo de papel y se gasta mucho papel, aparte de 

que ya estamos en la era digital, en donde tenemos que trabajar con con archivos 
PDF y todo el tema en firma digital. Desde ese momento, señores, ustedes 

aprobaron el sistema infinito. En ese momento empezaron muchos cambios aquí. 
Cambios que empezaron a crear este modificaciones y comportamientos en algún 

momento de los funcionarios. Decir mira este por qué me lo están pidiendo es 
porque estamos en digitalizándonos simplemente y el control es lo más 

importante. Yo recuerdo que las primeras veces de los primeros días de la 
administración. Acá llegaba mucho este la Fiscalía, la OIJ pedir documentos, 

verdad, compañera. Y dónde están documentos no están, se perdieron, no estoy 

diciendo mentiras, documentos perdidos, era típico. De esto y de la administración 
del pasadas de que se perdían documentos, no aparece documentos. Fue ahí 

donde empecé. Empezamos a crear y a preocuparme de que cómo se estaban 
perdiendo los expedientes. A diciembre del año pasado, yo le pido al compañero 

Albán que me entregue una lista de todos los expedientes que están en ZMT. ¿Por 
qué? ¿Porque yo no sabía que había ahí entonces como inventario en la entrega, 

una lista en Excel infinita de como de 700 expedientes, verdad? Y eso crea lo que 
hizo don Carlos Luis. Eso crea, pues, una falsa expectativa de morosidad. Porque 

hay expedientes ahí que no son reales. Ahora en el estudio que se está haciendo 
desde 700 expedientes. Yo no sé cuánto van a quedar 400. ¿400 y resto, o sea, 

entonces entonces? Es. Correcto, entonces lo que buscamos es exactamente es 
una depuración, es un ordenamiento para trabajar cuando la persona va a llegar 

a pagar sus impuestos. Ahí una vez sale, si tiene uso de sueldo o no, no tiene que 
estar dependiendo de un departamento que revise físicamente una gaveta. Si pagó 

o no se pagó, está bueno que se mantengan los controles físicos, pero ya en la 

era de digitalización. Ya tenemos que ir escaneando, estamos enviando lo 
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mencionado, momento que estamos planeando, estamos organizándonos para ver 
si si compramos un servidor para tener un sistema fuerte acá en lo que haya una 

base de datos es correcto, ajá. ¿Donde buscamos es esa ese fortalecimiento de 
esa institución? ¿Verdad que si se perdió un expediente ya está escaneado, está 

un archivo, está en una máquina, está en una un servidor, verdad? Eso es lo que 

buscamos, fortalecer la gestión, entonces, antes de que el compañero este este 
se fuera a vacaciones. El compañero Este albán, yo le pedí a él una lista de. ¿De 

pendientes de que lo que estaba pendiente porque es lo que ustedes dicen, la 
gente viene y pregunta qué es lo que hay, qué, qué es lo que hay, qué está 

pendiente por qué no se ha hecho, por qué no? ¿Entonces él me pasa una lista de 
83, todo de expedientes que están pendientes de aprobar de ustedes en esa lista 

es que vamos por qué? Porque estamos atendiendo cosas nuevas y las vías nos 
estamos poniendo para que nos denuncien. Vamos a trabajar en. El histórico, sí. 

¿Es correcto entonces?  
Se está ordenando, si es que la persona llega Si Albán por a o por b anda con 

una inspección o alguna situación, quien debe quien debe recibir las solicitudes 
de plataforma, como como se entrega en cualquier otra municipalidad, llega 

usted y solicita algo, verdad? Es como la recepción, esa mejoría que estamos 
haciendo, o sea hacia eso que vamos trabajando todo a cambio que hay 

resistencia, pero con el apoyo de ustedes vamos a salir adelante de todo esto. 

 
 El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: Bajo esa 

misma línea se me crea una pequeña duda Glenda me parece genial, excelente, 
así debe ser aquí y está bien solo el histórico, pero sobre los que se han 

generado y están activos, hay gente que reclama denuncia o recursa quien 
atiende esa hay un departamento pero sin embargo tengo la duda porque como 

yo vengo yo leo los correos yo siento más bien que la contestación es legal no es 
tanto de ZMT en el sentido porque al final es técnico yo siento como el abogado 

de las empresas que está representando está solicitando repuesta legal yo creo 
que ahí talvez con todo respeto y para que ustedes revisen si de alguna forma la 

asesoría legal debe de implementar una respuesta, por lo menos la inicial para 
que genere un informe o genere una solicitud del departamento para que se 

conteste.  
 

El señor Ulises González Jimenez, intendente municipal, aporta: OK, aquí 

es importante una vez que llega algún recurso, amparo, asesoría legal y ZMT 
tienen que trabajar juntos y eso se había pasado simultáneamente a los dos, pero 

hay algunos momentos que que cuesta que nos pongamos de acuerdo. Vea que 
ese mismo oficio de 758 dice en la última parte es importante recalcar, se recalca 

que la solicitud es interna. Esas. Esos recursos. Quejas, solicitudes de 
Certificaciones para que le pongan el agua, la luz, todas esas cosas por parte de 

la intendencia u otros departamentos seguirán siendo responsabilidad del 
encargado. De ZMT eso sigue igual. O sea, no se ha paralizado el servicio. El 

departamento no se ha paralizado, no se ha clausurado. Se debe recibir y tramitar 
a diario lo único que se va a tramitar bajo la plataforma son la solicitud de uso de 

suelo, porque hay solicitudes que la gente trae una hojita aquí nada más y no trae 
plano, no trae las otras cosas, eso se llama recibir algo. Incompleto y eso nos 

traslada una responsabilidad a nosotros que no deberíamos, porque si usted no 
recibe algo completo, usted está dando por enterado o por recibido algo y tiene 
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que ser en su totalidad recibido completo. En el caso de trámites como denuncias 
o casos de atención inmediata, serán remitidos al departamento. Una vez recibió 

esta plataforma, o sea, siempre hay, hay una comunicación entre plataforma ZMT 
una comunicación continua, como cuando los usuarios traen un uso de suelo o 

traen una solicitud de permiso de construcción, eso se recibe ahí en plataforma, 

esa es ese es el accionar que estamos modificando, ese es el fortalecimiento que 
estamos buscando. Verdad que no hay una información aislada, sino que haya ese 

engranaje porque muchas veces hasta los papeles se pierden, se. Que pierde el 
libro de cómo van las cosas. 

 
 El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

yo Glenda y me imagino que la mayoría de los compañeros estamos igual yo 
siento que hemos quedado satisfecho en el sentido que entendemos un poco 

mejor que hay que existe y siento que amenos creo que vamos bien si tiene algo 
que agregar. 

 
Glenda Vega Prendas, departamento tributario:  ya eso es lo que se quiere 

fortalecer. Mencionar lo que se ha indicado, por ejemplo, de bueno se hizo el 
cambio de que ahora las solicitudes se reciben por plataforma. El hecho de que las 

inspecciones se van a trabajar también sobre principalmente sobre las solicitudes 

viejas. Sí, además de que las solicitudes tienen que las inspecciones tienen que ir 
con una solicitud de por medio o por un caso de denuncia, pero tiene que haber 

una justificación de las inspecciones que no se reciben documentos incompletos. 
Entonces han sido, como le digo, una serie de se pidió que los informes, tanto el 

expediente, también tenga un filtro y pase por mi persona para verificar, 
acordemos que acordémonos que hay, digamos el Reglamento, hay una serie de 

requisitos, hay muchos expedientes sin plan o hay muchos expedientes que 
carecen de información. ¿El artículo el artículo 14 del Reglamento tiene una serie 

de requisitos que hay que cumplir, que muchos expedientes y nos los hizo ver la 
auditoría no los tiene, entonces la idea ahorita? No es, como decíamos, ni señalar 

ni buscar culpables, la idea es avanzar, pero avanzar de una manera sana. Dígale 
entonces las directrices que se están dando y los cambios que se están pidiendo 

no son enfoque ni de paralizar el departamento. Creo que, por el contrario, muchas 
cosas pues se le han aliviado un poco más bien al encargado para trabajar de una 

manera en conjunto y ordenado, porque con filtros lo que se me fue a mí, tal vez 

usted sí lo detectó y son cosas que ya hizo controles. No es. 
 

ARTICULO III. LECTURA DE CORRESPONDENCIA…………………………....  
El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, saluda a presentes 

y procede a leer la siguiente correspondencia:   
 

Inciso a……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce nota, de escuela IDA Valle Azul, dirigido al Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Asunto: solicitud de inflable. 
Literalmente dice así: 
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Inciso b……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce nota, de banda Valle Azul del Concejo Municipal del Distrito de Paquera. 

Asunto: solicitud de plazoleta del relleno en la terminal del ferry  
Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Comentarios: 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, consulta: 
bueno. Igualmente, esto lo decía Milton, ¿verdad? ¿Agradecerle mucho a Jenny, 

porque Jenny nos ha colaborado mucho con respecto a todo lo que es esto cultural, 
¿verdad? Y la banda transporte y todo esto ha sido de gran apoyo para para esta 

banda. Gracias 
 

Inciso c……….......………………………………………………………………………..... 
Se conoce correo electrónico, Rodolfo Prestinary   del Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Asunto: camino playa ventanas  
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Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 
El señor Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, opina: Sería 

conveniente dar un seguimiento, yo le diría, porque esto después de que  lo 

llevamos como bien seguidito en un momento otro como que la cosa se enfrió 
entonces, como tomar un acuerdo para que inmediatamente ahora le estemos en 

invierno en ambas partes que se hagan o sea, sí, en realidad, entonces no sé qué 
dicen los compañeros 

El señor Jacob Méndez Rivera, concejal propietario, comenta: 
No solo solo quería este agregar, digamos que ya sé lo que pasa. Creo que lo. Que 

hace falta. Ha sido, digamos, creo que le van a morir, no me no me ayudan que 
correspondan, ¿verdad? Porque son terrenos que hay que hacerlos por 

activaciones y hay que hay que pagar. Entonces yo creo que. Los atrasos ocurridos 
han sido debido a que hemos estado en un Estado. Este. La ingeniería acá. Cuánto 

tiempo teníamos de estar sin ingeniería hace apenas un mes, ¿verdad? No 
podemos simplemente ir a abrir un camino. ¿Creo que esa ha sido parte de Del 

des avance que no hemos tenido en esa línea, ¿verdad? Lastimosamente este es 
un es un gasto que va en el pigmento de  ese de ese desarrollo que hemos que 

verdad, porque desde luego que el interés de un este proceso es porque tienes 

sus inversiones y quiere invertir en inversión. Obviamente hay que hay que 
entender. Yo creo que. Este Consejo hemos sido responsables. Que yo le pido a 

Dios, que ojalá algún día tomemos conciencia y podamos votar acá para que se 
contrate un ingenieros y abogados la Carta para que no estemos en este liquidia 

porque el pueblo a gritós, pide que se le atienda. Gracias Presidente. 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

Sí, gracias. Señor Presidente y compañeros, yo creo que nada mejor, nada mejor 
con ya. Estoy totalmente vinculante y ya se tiene el libro bueno que debe debe 

llevar la Comisión de apertura de camiones. Es un tema netamente de la Comisión 
de apertura de caminos. Esta Comisión tiene que activarse y poderse dar los los 

pasos correspondientes, hacerlo lo que corresponda para que denme sus activos, 
entonces como oporte.  

 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, consulta: 
estaba hablando con la señora auditora y ya le pedí la colaboración al secretario 

Jeaustin para que ya nos presente las hojitas y la auditora haga el debido proceso. 
 

Inciso d………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Lidianeth Rojas Gonzalez, dirigida al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: liquidación presupuestaria del año 2019 
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Literalmente dice así: 

 
 

Inciso e………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Randall Segura Peralta, dirigida al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: solicitud de información ZMT punta del Rio, uso de 
suelo. 

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso f………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, Rigoberto Arias, dirigido al Concejo Municipal del Distrito de 

Paquera, Asunto: solicitud de venta de hamburguesas en playa Naranjo. 

Literalmente dice así: 
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 

Inciso g………………………………………………………………………………………… 
Se conoce nota, de Escuela San Rafael, dirigido al Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Asunto: solicitud de inflable para fiesta de fin de año. 

Literalmente dice así:  

 
 
Comentarios: 

 
Inciso h………………………………………………………………………………………… 

Se conoce oficio-IMP-836-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente Municipal, 
dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: solicitud de reunión 

de la empresa Blue Zone. 
Literalmente dice así:  
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Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso i………………………………………………………………………………………… 
se conoce oficio-IMP-835-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente Municipal, 

dirigido al Concejo Municipal del distrito de Paquera. ASUNTO:  CONTRATACIÓN 
DE   TRANSPORTE PARA ACTIVIDADES: DEPORTIVAS, CULTURALES, COMUNALES, 

DE RECREACIÓN QUE REPRESENTAN AL DISTRITO DE PAQUERA 
Literalmente dice así: 

 

 
Comentarios: 

La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, comenta: 
tal vez para que se le haga una nota de aclaración que no procede hacia nosotros 

la juramentación, para que ellos sepan y no esperen la notificación por parte de 

nosotros. 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
Inciso j…………………………………………………………………………………………. 
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se conoce oficio-IMP-833-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente Municipal, 
dirigido al Concejo Municipal del distrito de Paquera. ASUNTO: audiencia para 

juramentación del comité de punta del Rio. 
 Literalmente dice así: 

 
Inciso k…………………………………………………………………………………………. 

se conoce oficio-IMP-838-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente Municipal, 
dirigido al Concejo Municipal del distrito de Paquera. ASUNTO:  solicitud de Cruz 

Roja para que se le otorgue el parqueo de la terminal del ferry. 
Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 

Quiero hacer una nota aclaratoria al Consejo Municipal del distrito de Paquera, 
asumió. Por medio de un acuerdo municipal, la administración de la terminal de 

ferry de Paquera esa obtiene signo paquereño 100%. Sin embargo, este Consejo 
todavía no ha entrado en la etapa de negociación. Por supuesto, vamos a tomar 

en cuenta. Las solicitudes oficiales que en aquel momento se haga con respecto y 
con el respeto al orden que en aquel momento la administración solicite para que 

se Participe. 
 

Inciso l…………………………………………………………………………………………… 
Se conoce correo electrónico, de Justice Law, dirigido al consejo municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: concesión presentada para ZMT Playa Leona. 
Literalmente dice así:  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión extraordinaria 288-2023 
              10 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
 

Inciso m…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Tany Reyes, dirigido al consejo municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: pagos pendientes. 

Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

 
 

Inciso n…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Julio Abogados, dirigido al consejo municipal del 

distrito de Paquera. Asunto: pagos de costas por amparos. 
Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 
Comentarios: 
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La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, comenta: 
Bueno, creo que ya nosotros ya hicimos los que nos correspondía la nuestra parte, 

porque nosotros ya aprobamos la modificación, ya eso sería con tareas, pero no 
ha salido. O sea, no han aprobado esa segunda modificación, si no me equivoco, 

entonces estamos a la espera de ellos en el momento que ya. Que ya no la 

aprueben, pues se podrá ejecutar, pero sí ya se hizo el debido proceso que nos 
corresponde, al menos a nosotros, verdad. 

Inciso o…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Lady Herrara Vásquez, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: invitación para mesa de trabajo 
actividades navideñas. 

Literalmente dice así: 

  
 
 

Inciso p…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Hancock Expedition,  dirigido al consejo municipal 

del distrito de Paquera. Asunto: problemas de camino Punta Cuchillo 
Literalmente dice así: 

 
Comentarios: 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 
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Esta nota me me llama un poquito la atención porque. Bueno, tenemos una serie 
de necesidades comunal, pero quisiera, quisiera tal vez este llamar un poquito la 

conciencia de que también nos comentaron que Playa órganos está muy 
deteriorada. Si no me equivoco, entonces me parece que. ¿Yo no sé el orden que 

tienen, pero pero sí sería bueno que que pudiéramos ver en en en este orden de 

descenso que viene en la maquinaria 
 

La señora Lidianeth Rojas González , concejal suplente comenta: 
Bueno. Sabemos que es una problemática a nivel distrito, el mantenimiento y buen 

estado de los caminos, solamente quiero aclarar y dejar que y dejar en que conste 
en altas quedo único sacar ellos, se comprometió. Para de. Compras un 

cronograma y que de igual manera, después de intervenir Junta cuchillo, 
intervengan playa o dos platos, pero sí es urgente porque la cantidad de población 

que tienen esas dos comunidades es bastante y estamos igual que antes. Si me 
Quito un hueco me meto en 5, entonces necesitamos que se despierte ese orden 

y que cuando baje de aquel sector que inmediatamente intervengas a dos 
comunidades y después continúe con el cronograma que sigo diciendo como un 

cronograma que tengo 1 año de estarlo esperando y al día de hoy no he tenido 
acceso a un cronograma. ¿Entonces por eso no tenemos una guía y tenemos un 

control ni sabemos cómo funciona la maquinaria, dónde funciona la maquinaria? 

Qué comunidades intervinieron hoy, qué, cuál es el día siguiente, cuál es el 
siguiente mes, porque no existe ese programa para mí, porque tengo 1 año, como 

digo y vuelvo a repetirlo, de esperarlo y no he tenido acceso.  
El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: Hace 

referencia de un de un camino malo, igual, como están todos, como lo dice 
perfectamente Lidianeth la intervención de los caminos habilita podría mejorar 

mucho porque tenemos. Tenemos una merma en el agua gracias a Dios y eso 
podría también colaborar al hecho de que de que tengamos un poquito más de 

oportunidad de trabajar. Me parece bien hasta en el sentido de que de que si 
cuchillo y órganos podemos disponer de la movilidad que se puede hacer en San 

Rafael. 
La señora Elsie Garita Flores, concejal propietario, comenta: Saber cómo va 

el cronograma y decir ya esto es como la tercera o cuarta vez que nos pedimos y 
no lo hemos tenido todavía el cronograma de trabajo de la maquinaria. 

 

Inciso q…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de unión zonal Paquera, dirigido al consejo municipal 

del distrito de Paquera. Asunto: plan de trabajo 
Literalmente dice así: 
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Comentarios: 

El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 
entiendo más bien que es como un plan, un plan de trabajo de ellos. Sí es un 

plan de trabajo aprobado con las asambleas. 
 

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal menciona: 
sin embargo. Francisco. El plan de trabajo incluye las misiones que están abajo, 

el plan de trabajo posiblemente también pueda este indicar una acción, una 
solicitud. 

 
El señor Francisco Barboza Jimenez, concejal suplente, aporta: 

tal vez como como forma de explicar. Por lo que yo entiendo más bien que las 

asociaciones de desarrollo en general, en este caso la Unión zonal tienen, tienen 
el deber de plantear las los proyectos o los planes de trabajo. Y pueda 

complementar acciones para poder desarrollar los proyectos 
 

Inciso r…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de unión zonal Paquera, dirigido al consejo municipal 

del distrito de Paquera. Asunto: costos de operación  
Literalmente dice así: 

 
 

Inciso s…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de intendencia Municipal, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: oficio  
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Literalmente dice así: 

 
 

Inciso t…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, de Sisnotif, dirigido al consejo municipal del distrito 

de Paquera. Asunto: contencioso administrativo  
Literalmente dice así: 

 
Una vez analizado se toma un acuerdo. 

Inciso u…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce nota, de ANEP, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. 

Asunto: Salario Global. 
Literalmente dice así: 
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                     Acta de Sesión extraordinaria 288-2023 
              10 de noviembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

 

 

 
 

Inciso v…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce oficio CMDP-AI-OF-102-11-2023, de Gioconda Oviedo, dirigido al 

consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: Remisión Plan de trabajo de la 
Auditoría interna 2024. 

Literalmente dice así 
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ARTICULO IV. ASUNTOS VARIOS ………………………………………………………. 

No hay 

 

ARTICULO V. ACUERDOS…………………………………………………………………. 
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Inciso b………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, de la banda de Valle Azul, dirigida al Concejo Municipal del 
Distrito de Paquera. Asunto: solicitud de la plazoleta de la terminal de ferri. Basado 

en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, de forma solidaria podamos seguir 

dando permiso a esta banda en el momento que ellos lo requieran para actividades 
sociales y culturales en la terminal de ferry de Paquera. ACUERDO APROBADO 

UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE 
APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock 

Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 

 
Inciso c………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el correo electrónico, de Rodolfo Prestinary, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: Solicitud de información del proceso de 
apertura del camino playa ventanas. Basado en lo anterior se ACUERDA con 

cuatro votos, dar seguimiento a la apertura y que administración nos brinde un 
informe. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 
Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 
 

 
Inciso e………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3. El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la nota, de Randall Segura Peralta, dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera. Asunto: solicitud de información ZMT punta del Rio, uso de 
suelo. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, pase a la 

administración con copia a ZMT. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE 
A VOTACION APROBADO CON 5 VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL 

CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob 
Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, concejales Municipales. 

 
Inciso f………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la nota, de Rigoberto Arias, dirigido al Concejo Municipal del Distrito 

de Paquera. Asunto: solicitud de venta de hamburguesas en playa Naranjo. 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, pase a la administración 

y al tributario.  ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON 5 VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 
Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 
 

 
Inciso g………………………………………………………………………………………… 
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ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota, de escuela San Rafael de Paquera, dirigido al consejo 

municipal del distrito de Paquera. Asunto: solicitud del inflable para fiesta de fin de 

año. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, pase a la 
administración. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 
Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 

 
 

 
Inciso h…..……………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el oficio-IMP-836-2023, de Ulises Gonzalez Jimenez, intendente 

municipal, dirigido al consejo municipal del distrito de Paquera. Asunto: solicitu 
de reunión empresa Blue Zone. Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco 

votos, solicito agendar el día lunes 13 a las 10:00 am. ACUERDO APROBADO 
UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE 

APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock 
Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 
Inciso i………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el oficio-835-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido 

al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: CONTRATACIÓN DE   
TRANSPORTE PARA ACTIVIDADES: DEPORTIVAS, CULTURALES, COMUNALES, DE 

RECREACIÓN QUE REPRESENTAN AL DISTRITO DE PAQUERA, Basado en lo 
anterior se ACUERDA con cuatro votos, acuerdo municipal correspondiente a la 
aprobación de la recomendación de declarar desierto dicho proceso y proceder con el trámite 

según corresponde. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 
MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 
 
Inciso j………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el oficio-833-2023, de Ulises González, intendente Municipal, dirigido 
al Concejo Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: audiencia para juramentación 

del comité de apoyo de la comunidad Punta del Rio, Basado en lo anterior se 

ACUERDA con cuatro votos, pasar la nota a comité de deportes para que ellos procedan 

con la juramentación y para que se les haga una nota de aclaración que no procede 

hacia nosotros la juramentación, para que ellos sepan y no esperen la notificación 
por parte de nosotros. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A 

VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 
DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, 
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Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth 
Rojas González, concejales Municipales. 
 

 
Inciso l………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 9 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el correo electrónico, de Justice Law, dirigido al Concejo Municipal 
del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de información sobre concesión en ZMT 

Playa Leona.  Basado en lo anterior se ACUERDA, pase a tributario para que se 
encargue de pasar al departamento que le corresponde dar respuesta. ACUERDO 

APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton 

Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 
Inciso m………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el correo electrónico, de Tany Reyes,, dirigido al Concejo Municipal 

del Distrito de Paquera, Asunto: solicitud de información de pagos pendientes.  
Basado en lo anterior se ACUERDA, pase a tributario para que se encargue de 

dar respuesta. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 

concejales Municipales. 

 
Inciso n………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el correo electrónico, de Julio Abogados, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: pago de costas pendientes.  Basado 
en lo anterior se ACUERDA, pase a la administración para que se encargue de 

dar respuesta. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION 
APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez 

Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, 
concejales Municipales. 

 
Inciso p………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el correo electrónico, de Hancock Expedition, dirigido al Concejo 

Municipal del Distrito de Paquera, Asunto: problemas de camino punta cuchillo.  
Basado en lo anterior se ACUERDA, pase a la administración, nota de 

cronograma de trabajo de la maquinaria. ACUERDO APROBADO UNANIME, SE 
SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock Porras, 
presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 
Inciso t………………………………………………………………………………………… 
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ACUERDO No. 10 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el correo electrónico, de sisnotif , dirigido al Concejo Municipal del 

Distrito de Paquera, Asunto: tribunal contencioso administrativo.  Basado en lo 
anterior se ACUERDA, pase a la administración. ACUERDO APROBADO 

UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS, SE 

APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. Votan: Milton Hancock 
Porras, presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, concejales Municipales. 
 

 

 

ARTICULO VI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser diecinueve horas y 

seis minutos de ese día. 
 

 
 

____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIO 

Milton Hancock Porras    Jeaustin Azofeifa Alfaro 


